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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  

 

Ε. Λιακούλη: «Να μην καταργηθεί ο ΦΟΔΣΑ Λάρισας» 

  

Σύμφωνα με διάταξη που περιέχεται στο νομοσχέδιο του Υπ. Περιβάλλοντος για τη διαχείριση 
αποβλήτων, το οποίο τέθηκε σε fast track διαβούλευση στις 30/8/2024, προβλέπεται η κατάργηση 
του ΦΟΔΣΑ Λάρισας και η άνευ όρων ένταξη των Δήμων της Π.Ε. Λάρισας στην ΠΑΔΥΘ ΑΕ, στην 
οποία λαμβάνουν μετοχές ανάλογα με τον πληθυσμό τους. Αντίστοιχη είναι η πρόβλεψη για τους 
Δήμους των Π.Ε. Μαγνησίας και Σποράδων, που επίσης εντάσσονται στην ΠΑΔΥΘ ΑΕ, η οποία 
πλέον μετονομάζεται σε ΦΟΔΣΑ Θεσσαλίας.  

Πρόκειται για μια ρύθμιση πρωτοφανούς έμπνευσης και πολυπλοκότητας, η οποία αποδεικνύει 
για ακόμη μία φορά τη θέληση της Κυβέρνησης να νομοθετεί χωρίς σχέδιο, με τους τοπικούς 
φορείς και την κοινωνία απόντες.  

Δημιουργείται ένας νέος φορέας χωρίς καμία επιστημονική τεκμηρίωση και μελέτη κι ενώ δεν 
υπάρχει καμία ενημέρωση για τον τρόπο λειτουργίας του.  

Αυτοδιοίκηση, εργαζόμενοι και πολίτες βρίσκονται σε ανασφάλεια, μη γνωρίζοντας την επόμενη 
μέρα στην διαχείριση των αποβλήτων, αφού η “άτακτη” κατάργηση των ΦΟΔΣΑ γίνεται με 
οριζόντιες ρυθμίσεις, χωρίς να λαμβάνονται υπ’όψιν οι εκκρεμότητες ή τα προβλήματα καθενός 
από αυτούς. Άμεσος είναι ο κίνδυνος για περαιτέρω καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες στο 
κρίσιμο ζήτημα της διαχείρισης των αποβλήτων, αλλά και για έκρηξη αντιπαραθέσεων μεταξύ 
διαφορετικών περιοχών, οι ανάγκες των οποίων αντιμετωπίζονται με μια λογική 
συγκεντρωτισμού.   

Επιφανειακή είναι η αντιμετώπιση και στο θέμα του προσωπικού, αφού οι εργαζόμενοι των 
καταργούμενων νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, μοιραία αλλάζουν εν μία νυκτί εργασιακές 
συνθήκες. 
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Η αυτοδιοίκηση, που μόνιμα επιβαρύνεται με νέες αρμοδιότητες, χωρίς να λαμβάνει την 
αντίστοιχη στήριξη από την Πολιτεία σε πόρους και προσωπικό, βρίσκεται και πάλι σε καθεστώς 
αιφνιδιασμού. Οι Δήμοι οδηγούνται σε συμμετοχή σε νέους φορείς για τα απόβλητα χωρίς 
“πυξίδα” και ενημέρωση, ενώ την ίδια στιγμή και κατά παράβαση των συνταγματικών επιταγών, η 
Κυβέρνηση επιδιώκει την αφαίρεση αρμοδιοτήτων από την Αυτοδιοίκηση αναφορικά με τα 
απόβλητα, με εμπλοκή του ΓΓ του Υπ. Περιβάλλοντος στη διαχείρισή τους.  

Η κυβέρνηση θέτει με τις ρυθμίσεις αυτές μια νέα «βόμβα» στην αυτοδιοίκηση και τη διαχείριση 
των αποβλήτων, που μόνο προβλήματα αναμένεται να δημιουργήσει, και η αντίδραση της ΚΕΔΕ 
και των τοπικών κοινωνιών είναι ήδη σφοδρή. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Με ποιες μελέτες και με ποια επιστημονική τεκμηρίωση αποφάσισε η Κυβέρνηση την 
κατάργηση των ΦΟΔΣΑ και ειδικά την κατάργηση του ΦΟΔΣΑ Λάρισας;  

2. Γιατί δεν υπήρξε ενημέρωση της αυτοδιοίκησης και της τοπικής κοινωνίας για την πρόθεση 
κατάργησης του ΦΟΔΣΑ Λάρισας;  

3. Σκοπεύετε να αποσύρετε τις διατάξεις για την κατάργηση του ΦΟΔΣΑ Λάρισας και να 
εκκινήσετε πραγματική διαβούλευση και διάλογο για την επίλυση των όποιων υπαρχόντων 
προβλημάτων; 

 

Η ερωτώσα  Βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




